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Todas as respostas devem ter justificativas.

1°) As equacdes de campo magnético para uma onda eletromagnética no espago livre sdo
B, =B-sen(k-y+w-t); B, =B, =0. (0,5 pt) Qual é a diregdo de propagacio da onda? (1,0 pt)

Escreva as equacdes do campo elétrico.

2°) (1,5 pt) Trés placas polarizadoras sdo empilhadas. A primeira e a terceira estdo cruzadas, a do
meio tem seu eixo a 45° em relacdo aos eixos das demais. Qual fracdo da intensidade de um feixe
incidente de luz ndo-polarizada é transmitida pela pilha?

3°) (2,0 pts) Luz branca e refletida em incidéncia normal por uma bolha de sab&o que flutua no ar,
com um maximo de interferéncia em 600 nm e um minimo em 450 nm no espectro visivel, com
nenhum outro minimo entre esses valores. Se o indice de refracdo da pelicula de sabédo € 1,33, qual é a
espessura da pelicula assumindo que a mesma é uniforme?

4°) (1,0 pt) Descreva o critério de Rayleigh. (1,0 pt) Uma rede de difracdo tem 1,20 x 10* ranhuras
uniformemente distribuidas ao longo de uma largura de 2,50 cm. Se uma fonte de luz composta de
duas linhas espectrais de comprimentos de onda 589,00 e 589,59 nm incidir sobre essa rede de
difracdo, vocé diria que as duas linhas poderiam ser resolvidas na primeira ordem da rede? Justifique
com célculos.

5°.) Em um acelerador de particulas elétrons atingem uma velocidade de 0,999¢ medida no laboratorio.
A colisdo de um elétron com um alvo produz um muaon que se move para a frente com uma velocidade
igual a 0,95¢ medida no laboratério. Calcule:

(@) O momento linear do muon em relacdo ao referencial do laboratério (1,0 pt);

(b) O momento linear do mion em relacdo ao referencial dos elétrons (1,5 pt);

(c) O momento linear do muon em relagdo ao seu referencial (0,5 pt).

Formulério
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